
Tisková zpráva: Vodním záchranářem nanečisto Vodní záchranné služby ČČK 
České Budějovice díky podpoře Jihočeského kraje 

 

České Budějovice, 20.11.2024 – Vodní záchranná služba ČČK České Budějovice v letošním roce 

uspěla s žádostí o neinvestiční dotaci na realizaci projektu Vodním záchranářem nanečisto – 

šíření osvěty v oblasti první pomoci a záchrany tonoucího v rámci dotačního programu Podpora 

práce s dětmi a mládeží (mimo oblast sportu), opatření Pravidelná zájmová činnost a zájmové 

vzdělávání na rok 2024 vyhlášeného Jihočeským krajem. Pobočný spolek získal dotaci ve výši 

45 000 Kč.  

Cílem a účelem projektu bylo vylepšit stávající podmínky pro vzdělávání dětí a mládeže v oblasti první 

pomoci a záchrany tonoucího, začít s komplexní průpravou členů VZS ČČK ČB již v dětském věku a 

předat jim téma život ohrožujících stavů moderní a zábavnou formou.  

„Vzdělávat děti a mládež v oblasti první pomoci a záchrany tonoucího považuji za velmi důležité. Ve 

chvíli, kdy dojde k náhlé zástavě oběhu a nebude postiženému poskytnuta neodkladná resuscitace, 

přežije zpravidla 1 z 10. Pokud je resuscitace zahájena včas, přežít může až 8 z 10. Proto by neměl 

nikdo váhat chtít se v první pomoci vzdělávat a děti jsou v tomto směru skvělými záchranáři, neboť 

nedomýšlí katastrofické scénáře. Díky tomuto projektu a dotaci došlo k zásadnímu zlepšení podmínek 

samotného vzdělávání nákupem vybavení a pomůcek,“ popsala Šárka Bráchová, předseda pobočného 

spolku. 

Celkové náklady projektu činily téměř 57 000 Kč. Vylepšení stávajících podmínek vzdělávání v oblasti 

první pomoci a záchrany tonoucího a přípravy mladých vodních záchranářů zahrnovalo především 

pořízení nového samorozpínacího křísícího vaku (ambuvak) s příslušenstvím, taktického 

zdravotnického vybavení (SWAT-T turnikety, pánevní pás, tréninkové sety WaterJel), mobilního 

telefonu na výukovou aplikaci Záchranka a Laerdal QCPR, radiostanic pro nácvik základů 

radiokomunikace v terénu, svítilny na noční aktivity, ale také lezeckého vybavení (celotělový postroj, 

lana, karabiny). Z poskytnuté dotace bylo také financováno školení vedoucích mládeže v oblasti vedení 

dětských táborů a práci s dětmi a v neposlední řadě reklamní vlajka na prezentační akce. 

„Díky podpoře Jihočeského kraje jsme mohli pořídit vybavení pro komplexnější vzdělávání mladých 

vodních záchranářů a pro šíření osvěty v oblasti první pomoci. Doufám, že díky novým pomůckám 

budeme schopni proškolit větší množství dětí, které budou díky tomu vědět, jak někomu zachránit život ,“ 

uzavřela Šárka Bráchová. 


